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конференції «Забезпечення якості вищої освіти», яка проходила
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технологій.
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Наведені вище роздуми й відповідні приклади ще раз доводять те, що
невміле використання лексичної системи у професійному мовленні перетворює
процес спілкування на мовленнєвий потік з великою кількістю двозначних
формулювань.

Системний підхід у розробленні науково-методичного забезпечення
курсу українська мова за професійним спрямуванням полягає зокрема у
поглибленому вивченні лексичних особливостей української мови та принципів
вживання термінології у практиці професійного спілкування.

Література
1. Винославська О. В. Розвиток практичної компоненти комунікативної

компетентності студентів технічного університету / О.В. Винославська,
Н.Г. Андрійченко // Практична психологія та соціальна робота. - 2004. – № 12. -
С. 65-69.

2. Чмут Т. К. Культура спілкування / Чмут Т.К. - Хмельницький, 1999. -
358 с.

УДК 821.161. 2
ПЕРСПЕКТИВНІСТЬ І НАСТУПНІСТЬ У ВИВЧЕННІ УКРАЇНСЬКОГО

МОВЛЕННЯ В ЗАГАЛЬНООСВІТНІЙ І ВИЩІЙ ШКОЛАХ

О.І. Філіпенко

Мова - напрочуд сильний засіб,
але треба мати багато розуму,

щоб користуватися ним.
Гегель

Про значення мови в житті суспільства неодноразово було наголошено в
багатьох дослідженнях, оскільки мова виконує в суспільстві багато
різноманітних функцій: номінативну, пізнавальну, мислеоформлювальну,
комунікативну, емотивну, інтелектуально-художню тощо.

Культура мовлення  безпосередньо пов’язана з культурою суспільства
загалом, і  рівень її визначається як ступенем культури всього суспільства, так і
кожного його члена зокрема. Відтак вивченню мови у загальноосвітній школі
варто приділяти величезної уваги, оскільки саме там закладаються основи
лінгвістичних знань, виробляються навики правильної побудови висловлювань,
логічне вербальне оформлення думки.

Студіювання проблеми вивчення мови в загальноосвітній школі та
наступність в опрацюванні та удосконаленні знань із зазначеної дисципліни у
вищій є метою нашої роботи.

Програма загальноосвітньої школи передбачає вивчення учнями основ
фонетики і графіки, граматики та орфографії (правопис), морфології (будова
слова, частини мови), синтаксису (словосполучення та речення: їхня будова та

он
у / ОООООООО.
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різновиди). Таке структурування навчального матеріалу дає змогу вивчати всі
мовні одиниці. Вивчення мови в загальноосвітній школі спирається на принцип
науковості, тобто на правильне розкриття суті мовних явищ, а відтак знання,
що їх здобувають учні середньої ланки навчання у процесі вивчення мови, є
системними і достатніми, аби продовжити освіту у вищій школі.

Проблеми перспективності і наступності між загальноосвітньою та
вищою ланками мовознавчих наук є неперебутньою і актуальною. Особливо ж
у вишах нефілологічного спрямування, оскільки вища школа, спираючись на
знання, здобуті в загальноосвітній ланці навчання, крім використання принципу
перспективності як заміни у свідомості особистості неповної системи більш
повною, передбачає також перенесення здобутих знань на суміжні галузі,
використання їх у нових умовах і зв’язках.

Так, перед студентами постає нагальна потреба в засвоєнні фахової
термінології, що не завжди трактується однозначно, оскільки сформована була
упродовж розвитку людського суспільства в різних часових проміжках
різноманітних держав з різними мовними структуруваннями. Таким чином, до
програм мовознавчих дисциплін у вишах варто ввести такий розділ
мовознавства, як лексикологія (словниковий склад мови). Як відомо, в
мовознавчій науці лексикологію розмежовують на історичну, яка досліджує
закономірності формування, розвитку і збагачення словника мови від
найдавніших часів, а також лексикологію сучасної мови (описову), яка вивчає
лексичний склад мови сучасного періоду. Такі знання дозволяють студентам
глибше проникнути в основи фахової термінології краще усвідомивши
особливості фахових структур. Візьмемо для прикладу слово «жила».

Жила - 1) міцна сполучна тканина, що прикріплює мускули до кісток;
сухожилля; 2) у розмовному стилі назва кровоносних судин і сухожиль людини
та ссавців; 3) в електроніці - цільний провідник для електричного з’єднання.
Багатожильний кабель - кілька провідників, ізольованих один від одного і
об’єднаних загальною ізольованою оболонкою; 4) геологічне тіло неправильної
форми, що утворилося в результаті заповнення тріщин у гірських породах або
внаслідок метасоматичного заміщення порід уздовж тріщин мінеральною
речовиною; 5) скупа, жадібна до грошей людина.

Таким чином, опрацювання багатозначних слів, дозволяє визначитися з
термінологією, доречно її вживати і глибоко розуміти предмет. Подібну роботу
проводимо й зі словами іншомовного походження, оскільки вони досить часто
трапляються у термінологічному корпусі фахового мовлення, а подекуди і
набувають різноманітних значень, тобто бувають багатозначними.

Отже, проблеми перспективності і наступності між загальноосвітньою та
вищою ланками мовознавчих наук є неперебутньою і актуальною, оскільки нові
знання ґрунтуються на набутих раніше і програми вишів формуються з
урахуванням знань, набутих у попередній ланці. Такі особливості методики
вивчення мовознавчих наук мають бути враховані викладачами вишів для
подальшого їхнього розвитку і вдосконалення.
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Література
1. Віват Г.І., Філіпенко О.І. В гостях у пані Лексики (Лексична

семантика): навчальне видання / Ганна Віват, Ольга Філіпенко. - Одеса:ВМВ,
2019. - 152 с.

2. Словарь иностранных слов. - 12-е изд., стереотип. - М.; Рус. Яз, 1985 –
608 с.

3. Чак Є.Д. Таємниці слова / Євгенія Чак - К.; Веселка, 1991. – 221 с.

УДК 821.161.2
ПІДВИЩЕННЯМОТИВАЦІЇ ДО ВИВЧЕННЯ

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ЯК ІНОЗЕМНОЇ

О.В. Гриньків

Постановка проблеми. У сучасних умовах глобалізації та
інтернаціоналізації освіти та інших сфер суспільного життя змінилося
соціальне замовлення, тобто зараз потрібні фахівці, які дійсно володіють
української мовою. Основною метою навчання української мови на даному
етапі є формування іншомовної комунікативної компетенції. Комунікативна
компетенція надає людині можливість познайомитися з іншою культурою,
отримувати, аналізувати, передавати інформацію та спілкуватися українською
мовою. Іншомовна компетенція є одним із критеріїв відбору під час
професійного працевлаштування, необхідною умовою успішної кар’єри. У
зв’язку з цим змінилися вимоги до навчальної дисципліни «Українська мова як
іноземна».

Аналіз актуальних досліджень. Якщо в попередні роки основну увагу
приділяли розвитку навичок читання іншомовної літератури, і викладачі
використовували граматико-перекладний метод, то зараз студенти повинні
володіти також і комунікативною компетенцією, достатньою для спілкування у
побуті та в галузі професійних інтересів. Для цього вони повинні володіти
мовними засобами, певними знаннями професійного та країнознавчого
характеру. Саме А.М. Леонтьєв визначив інтерес як один з інтегральних
процесів мотиваційної сфери, яка є основою, джерелом, а інтерес - наслідком,
проявом процесів, що в ній відбуваються. Зазвичай, діяльність людини є полі-
вмотивованою, тобто людина діє, керуючись не одним, а декількома мотивами.
Увесь комплекс зусиль, що спонукають студентів вивчати українську мову, а
також фактори, що на них впливають, тобто мотиви, мотиви-стимули, фактори
зовнішнього та внутрішнього впливу і являють собою мотивацію.

Мета. Проаналізувати й з’ясувати ефективність використання
підвищення мотивації до вивчення української мови як іноземної під час
навчання студентів - іноземців.

Виклад основного матеріалу. Мотивація відіграє важливу роль у будь-
якому виді діяльності. Науковці виділяють три функції мотивації:

ЧЕ
ЕМНННННООООООООЇ

часниииииииииххххххххх  ууууууууумммммммммоооооооооввввввввваах глоб
сффферррр суспіііііллллллллльььььььььнооггггггггооооооооо жи

потрііііііііібббббббббнннннннннііііііііі фффффффффааааааааахівцццццццццііііііііі, які
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мпетттттттттееееееееенннннннннціііііііііяя єєєєєєєєє оооодддддддннннним і
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буті та ввввв гггалузііііі пппппппрррофес
овнннннииииииииимммми зззззаааааааассссооооообббббами, п

ктттттееееерррррррруууууууу. Саммммеееееее А М
ів ммммммоооотттивацій
процес
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